

达州市第十九届老年人在宣汉举行

本报讯(达州日报社全媒体记者刘岸)10月18日至19日,达州市第十九届老年人在宣汉县举行。省人大常委会原副主任、省老体协咨询委员会副主任李洪仁出席开幕式并讲话,副市长刘政宣布开幕。

本次运动会为期2天,来自全市7

个县(市、区)和市级机关的8个代表团、9支队伍近700人参加。运动会设置太极拳(剑)、柔力球、健身球操、川牌、门球和桌上冰壶球6个比赛项目。活动旨在让老年人在体育活动中享受快乐、愉悦心情、收获健康、增强福祉,为达州市老年人体育事业高质量发展贡献力量。

培育和践行社会主义核心价值观

达州市中心城区2023“最美文明个人”名单公布

20人获此殊荣

本报讯(达州日报社全媒体见习记者 孙伟 李桦 摄影报道)10月19日晚,达州市中心城区2023“最美文明个人”发布仪式在巴山大剧院举行。来自通川区、达川区、达州高新区和达州东部经开区不同战线、不同行业、不同岗位的20人获评达州市中心城区“最美文明个人”荣誉。



发布仪式现场。

仪式在歌舞《时代强音》中拉开序幕,通过发布榜单、播放视频短片、文艺表演等多种形式,向观众真实再现“最美文明个人”的真实感人事迹。他们中有长期奋斗在基层一线的人民警察、老师、医务人员,也有环卫工人、快递员和司机;既有为城市倾情奉献的一线建设者,也有长期坚持模范带头的企业领头人和餐饮经营者;既有热心公益的爱心人士,也有多年来活跃在志愿服务一线的普通社工。他们追逐光、成为光、散发光,在各自岗位照亮身边人、激励同行者,为推动达州创建文明城市树起了一座座灯塔,用文明谱写出一首首甘于奉献、逐梦圆梦的新时代奋斗之歌、感人之歌。

此次活动旨在大力弘扬社会主义核心价值观,充分发挥文明榜样的模范带动作用,积极引导广大市民争做文明风尚的维护者、崇高道德的践行者,在全社会形成崇德向善、见贤思齐的良好文明风尚,营造“全民知晓、全民参与、共建共享”浓厚氛围,努力实现“全民创城、首创即成”目标,开创全市精神文明建设和文明城市创建工作新局面。

“最美文明个人”榜样名单

- 文明志愿服务榜样: 蒋建华 谢沙杉
- 文明市民道德榜样: 陈远梅 刘有全
- 文明社区工作者榜样: 刘进平 陈清华
- 文明执法榜样: 罗惠芝 刘小波
- 文明司机榜样: 冉利华 周开胜
- 文明诚信经营榜样: 朱彦龙 王强光
- 文明优质服务榜样: 李相辰 杨雪丽
- 文明教师榜样: 刘 鹏 陶 燕
- 文明医护榜样: 袁 毅 杨 蕾
- 文明一线建设者榜样: 王洪一 唐 梦

达州公路物流港户外劳动者服务站点获省级荣誉

本报讯(达州日报社通讯员 王评)近日,四川省总工会公布2023年“四川省最美工会户外劳动者服务站点”名单,四川交运达运集团有限责任公司(以下简称“川交达运”)所属的达州公路物流港户外劳动者服务站点位列其中。

该站点位于达州公路物流港贸易展示区,今年5月、9月相继通过四川省交通厅“暖心之家”和中华全国总工会、交通运输部“司机之家”标准验收。站点创建一年多来,已累计服务货车司

达州市铁路建设地方协调工作交流座谈会召开

本报讯(达州日报社全媒体见习记者 王刚)10月19日,达州市铁路建设地方协调工作交流座谈会召开。会上,各县(市、区)铁路建设指挥部和市自然规划、公安、审计等部门负责人就西渝高铁、成南达万高铁(达州段)进展情况进行汇报,对项目征地拆迁等需要协调解决的重点工作作了介绍,并进行座谈交流。

会议强调,要充分认识西渝高铁、成南达万高铁(达州段)项目建设的重大意义,站在全局高度,进一步提高政治站位,不断增强大局意识、服务意识和协同意识。各级指挥部要认真履行统筹协调、服务保障、督查督办、资金监管的职能职责,项目建设属地责任,强化要素保障,积极主动与指挥部及各单位沟通衔接,精准把握政策程序,全力做好群众工作,加快推进征地拆迁和群众安置等重点任务。要建立问题台账,提前调研了解群众和施工单位的需求,及时反馈施工情况和存在的问题,全力以赴抓协调、优服务、强监督、保落实,确保项目能够按序时进度要求顺利施工、加快建设、按期投运,尽早让国家“高铁红利”惠及沿线广大人民群众。要坚持安全第一、质量第一,加强工程质量全过程监管,确保施工安全、质量安全。

通川区东城街道观摩社区治理经验

本报讯(达州日报社通讯员 何娟)10月16日,通川区东城街道召开党建引领基层治理现场会(第二期),为进一步提升城市社区治理水平凝心聚力。

“顽疾”、激活社区治理活力,扎实推进“三微工程”、巩固“三无”小区清零攻坚成果等社区治理新思路,新模式展开广泛交流,为持续提升基层治理效能凝心聚力。观摩结束后,东城街道立即召开党建引领基层治理座谈会,对承办社区筹备情况及展示效果进行评分,分享交流学习收获。

(紧接第一版)融入产业链,主动配套重庆,渠县聚力打造“大企业顶天立地、小企业铺天盖地”的发展格局,智能装备制造规模以上企业已聚集35家,打造川渝新能源汽车配套产业承接基地和成渝制造业产业配套协作基地。

王食品公司主要从事黄花、啤酒、榨菜等农产品深加工,创新开发冻干黄花和即食黄花等产品,引领渠县农产品深加工产业快速发展。

借圈壮链——推动“巴渠粮仓”变“川渝厨房”

作为四川丘陵地区农业主产区,渠县有着“巴渠粮仓”的美誉。2022年,粮食总产量首次突破70万吨,粮食播种182.3万亩,居四川第一,为国家粮食生产先进县。

依托26个现代农业园区,农产品精深加工打下了深厚的根基,培育农产品加工规模以上企业49家,2022年产值达75.6亿元。

渠县工业创业园区内的四川宸府

依托黄花、酒、油、醋、茶、盐等特色农产品,渠县瞄准“川渝厨房”,推动农产品精深加工集群链发展,渠县白酒产业园、渠县农产品精深加工产业园不断发展壮大,成为乡村振兴和农民增收致富的支撑。

今年上半年,渠县地区生产总值实现194.1亿元,同比增长7.4%,经济持续稳定恢复。其中,轻纺服饰、智能装备制造、农产品精深加工“一首两重”企业集群发力,成为渠县最为亮眼的板块,让渠县县域经济成为成渝地区双城经济圈中一颗耀眼的新星。

□达州日报社通讯员 瞿轩

建设一个开放包容、互联互通、共同发展的世界

(紧接第一版)为国际经济合作打造新平台。顺应经济全球化的历史潮流、顺应全球治理体系变革的时代要求、顺应各国人民过上更好日子的强烈愿望,10年来共建“一带一路”国际合作从无到有、蓬勃发展,取得实打实、沉甸甸的成果,推动绵亘千年的古丝绸之路在新时代焕发新活力,成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台,开辟了人类共同实现现代化的新途径,助力许多发展中国家加快了迈向现代化的步伐,充分彰显了以实际行动推动实现世界各国的现代化、同各国一道为解决全人类问题作出更大贡献的大国担当。

发展的现代化、互利合作的现代化、共同繁荣的现代化”,强调“中方愿同各方深化‘一带一路’合作伙伴关系,推动共建‘一带一路’进入高质量发展的新阶段,为实现世界各国的现代化作出不懈努力”,习近平主席的主旨演讲为各国携手同行现代化之路,在推动构建人类命运共同体的大道上阔步前进指明了正确方向。要深刻认识到,人类是一个荣辱与共、一损俱损的命运共同体。任何国家追求现代化,都应该秉持团结合作、共同发展的理念,走共建共享共赢之路。共建“一带一路”传承和发扬和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,坚持共商共建共享,跨越不同文明、文化、社会制度、发展阶段差异,开辟了各国交往的新路径,搭建起国际合作的新框架,汇集着人类共同发展的最大公约数。前进步道上,务当昂扬奋进,深化“一

带一路”国际合作,迎接共建“一带一路”更高质量、更高水平的新发展,为实现世界各国的现代化增添新动能。

当今世界并不太平,世界经济下行压力增大,全球发展面临诸多挑战,世界之变、时代之变、历史之变正以以前所未有的方式展开。习近平主席强调:“前行道路上,有顺境也会有逆流,我们要坚持目标导向、行动导向,咬定青山不放松,一张蓝图绘到底。”共建“一带一路”注重的是众人拾柴火焰高、互帮互助走得远,崇尚的是自己过得好、也让别人过得好,践行的是自己互联互通、互利互惠,谋求的是共同发展、合作共赢。我们要有乱云飞渡仍从容的定力,本着对历史、对人民、对世界负责的态度,携手应对各种全球性风险和挑战,为子孙后代创造和平、发展、合作、共赢的美好未来。要坚持开放包容,推动构建开放型世界经济,

以文明交流超越文明隔阂,促进文明包容互鉴,让团结代替分裂、合作代替对抗、包容代替排他。要聚焦互联互通,构建“一带一路”立体互联互通网络,着力构建全球互联互通伙伴关系。要促进共同发展,坚持高标准、惠民生、可持续,不断开拓造福各国、惠及世界的“幸福路”。

我们所处的是一个充满挑战的时代,也是一个充满希望的时代,和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡,人民对美好生活的向往不可阻挡,各国实现共同发展繁荣的愿望不可阻挡。共建“一带一路”站在了历史正确一边,符合时代进步的逻辑,走的是人间正道。面向未来,谨记人民期盼,勇担历史重任,把握时代脉搏,继续往来、勇毅前行,让高质量共建“一带一路”焕发出时代光彩,为实现世界各国的现代化作出不懈努力,就一定能够建设一个开放包容、互联互通、共同发展的世界,让现代化成果更多更公平惠及各国人民。

市人大常委会评议市教育局工作调研座谈会召开

(紧接第一版)为国家培养更多顶尖科技人才;要从学生身心特点和思想实际出发,深化思想政治理论课改革创新,引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观;要引导学生树立坚定的理想信念,永远听党话、跟党走,为担当民族复兴重任,培养更多可堪大用、能担重任的栋梁之才。要以大担当、大情怀,在深耕主业中做好“学校、家庭、社会”教育三结合。要采取更加有力的措施,建强新时代教师队伍,督促学校发挥协同育人的主导作用。要切实加强对家庭教育的指导,强化家校互动联动机制,引导家长履行家庭教育的主体责任。

要加大校园周边环境整治,强化安全风险防控、净化社会育人环境,营造社会支持全面育人的良好氛围。

邓瑜华表示,市人大常委会将一如既往地大力支持教育工作,为市教育局依法履职创造条件,也希望大家思想上再加压、措施上再加力、工作上再加劲,为建设“一区一枢纽一中心”提供更有力的教育支撑。

会前,邓瑜华一行前往市政府机关幼儿园、达高中、达州技师学院,实地察看了解教育工作推进情况。

市人大常委会副主任李梅主持会议。

市政协主席会成员和住达省政协委员视察省级百强中心镇培育建设工作

(紧接第一版)赋能实、产业强、成效显著,是全市中心城镇建设的示范样板。

视察组建议,要加强规划强镇建设,做好城市空间规划布局,确保城镇功能建设科学化、人性化。要加强人文强镇建设,注重生产生活环境打造,完善基础设施配套,改善住房、医疗、教育等条件,让中心城镇居住安全、便捷、舒适。要加强产业强镇建设,不断优化产业结构,确保三大产业齐头并进,进一步

推动城镇产业高质量发展。要加强服务强镇建设,建立健全基层治理体系,加大综合服务平台建设力度,不断提升公共服务能力水平。要加强品牌强镇建设,精准定位自身发展优势,培育壮大优势特色产业,积极创新构建产业新业态。

市委常委、统战部部长、市人大常委会主任王蔚,市政协副主席蒲春天、张永霞、陈明星、汪涛、翟朝晖、市政协秘书长王跃,部分住达省政协委员参加视察。

讲文明 - 树新风

文明健康 绿色环保

关爱保护未成年人健康成长 是全社会共同责任

中共达州市委宣传部
达州市精神文明建设办公室

